

学习贯彻党的十九届四中全会精神

市委宣讲团首场宣讲走进川汇区

本报讯(记者 韩志刚)11月22日上午,学习贯彻党的十九届四中全会精神市委宣讲团在川汇区进行首场宣讲。市委常委、统战部长赵锡昌作宣讲报告。

宣讲报告会上,赵锡昌详细阐述了党的十九届四中全会精神的基本情况和重大意义,全面阐释了中国特色社会主义制度和国家治理体系的显著优势,系统解读了全会《决定》提出的总体任务、总体目标和重点任务,并对贯彻落实全会精神提出了明确要求。他指出,

要进一步加强党的领导,毫不动摇坚持和巩固中国特色社会主义制度,与时俱进完善和发展中国特色社会主义制度和国家治理体系,严格遵守和执行制度,确保全会确定的各项目标任务全面落实到位。

随后,赵锡昌来到川汇区荷花路街道办事处综合服务大厅和前王营社区党建零距离初心课堂,与办事处和社区干部亲切交谈,鼓励大家采取多种形式向群众宣讲党的十九届四中全会精神。①⑥

着力构建大统战工作格局

本报讯日前,市委常委、统战部长赵锡昌为市委党校2019年秋季主体班学员作专题报告。赵锡昌强调,要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神,着力推动统一战线创新发展。

赵锡昌以《深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神着力推动统一战线创新发展》为主题,围绕“新时代统一战线的定位”“新时代统一战线的要求”“新时代统一战线的任务”“新时代统战工作的方法”四个方面详细阐述了新时代统一战线工

作的重要性。赵锡昌指出,统一战线是中国共产党的重要法宝,要充分认识到新时代统一战线工作的重要意义,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,深刻理解把握习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想的核心要义和精神实质,牢牢把握大团结大联合主题,着力构建大统战工作格局,为推动周口高质量发展贡献智慧力量。①⑥ (刘立彬)

市纪委监委携手爱心企业捐建教学楼

本报讯(记者 张猛 通讯员 袁亚军)11月22日,由市纪委监委牵头组织,周口凯盛实业有限公司投资捐建的杜岗小学综合教学楼举行奠基仪式。副市长王少青出席奠基仪式。

市纪委监委驻杜岗村工作队在精准扶贫工作中牢固树立“扶贫先扶智、志智双扶”的工作思路,在全村营造了“知识改变命运”的浓厚氛围。爱心企业为杜岗小学捐建综合教学楼,将极大改

善杜岗小学的教学硬件,为更多孩子提供优越的学习环境,促进杜岗教育质量进一步提升。

周口凯盛实业有限公司负责人希望通过此次捐建,能带动社会各界更多爱心人士行动起来,为更多贫困地区的孩子创造更加优越的学习环境。

奠基仪式结束后,与会领导与教师代表、学生家长代表共同为杜岗小学综合教学楼项目培土奠基。①⑥

凝聚思想共识 积极履职尽责

本报讯(记者 王泉林 实习生 龚珍)11月22日,市政协副主席李海燕组织召开全市民主党派、工商联、无党派人士履行政协职能经验交流会。

民革周口市委、民盟周口市委、民建周口市委、农工党周口市委、民进周口市支部、市工商联及周口市党外知识分子联谊会代表先后就2019年度工作情况进行汇报并对政协工作提出意见和建议。

李海燕表示,人民政协是各民主党派、工商联、人民团体和各界人士参政议政的大舞台、学习提高的大学校,和谐相处的大家庭。在新的历史时期,要凝聚思想共识,增强履职的责任感和使

命感,充分调动各民主党派、无党派人士的积极性;要加强自身建设,提高履行职能的能力,重视学习,深入实际,加强调查研究;要服务大局,深化履行职能的成效,以高度的责任感和使命感,再接再厉,创新工作思路,拓宽履职渠道,紧紧围绕党委和政府的中心工作;要关注民生,切实增进人民福祉,进一步深入开展“协商议政助发展”履职实践活动,主动参与全市经济社会建设实践,切实为助推发展履职尽责。政协要加强联系服务,为各民主党派、无党派人士提供履职保障;要完善知情知政机制,搭建激励管理平台,健全完善激励机制,全面加强委员队伍建设。①⑥

省政府研究室到扶沟 调研县域经济社会发展情况

本报讯(记者 谢永静)11月20日、21日,省政府研究室副主任皇甫小雷一行到扶沟县就县域经济社会发展情况进行调研。

皇甫小雷一行先后到柴岗乡、汴岗镇、曹里乡等乡镇村庄,与乡镇负责同志、村党支部书记、产业合作社负责人和群众深入交流,实地调研蔬菜产业发展和“六村共建”等情况,对扶沟县大力开展蔬菜产业、深入开展村容村貌整治、着力推进农村厕所改造等工作予以肯定。

皇甫小雷一行还来到扶沟县高铁片区、城区小游园、吉鸿昌将军纪念馆,以及水天服饰、天誉动力等企业实地察看,对该县不断加大市政设施投

入力度,让群众共享发展成果的做法给予肯定。皇甫小雷说,扶沟是一块发展的热土,通过调研,看到了扶沟县在蔬菜产业、乡村振兴、平安建设、城市提质等方面抓出的深、细、实的工作成效。扶沟县要继续在蔬菜特色产业、观赏农业、农业特色旅游等方面做好文章,借助百城建设提质的机遇,建好新城区,发展老城区,做好文化提升和生态提升;要在农业、现代服务业、提升治理体系和治理能力现代化等方面,围绕高质量发展做好研究,抓住政策红利和发展机遇,促进县域经济社会发展,在乡村振兴的路上继续砥砺前行。①⑥

推动市人大常委会机关 全面从严治党迈上新台阶

本报讯(记者 刘昂)根据市委统一部署,从11月18日开始,市委第四巡察组正式进驻市人大常委会机关,对机关党组开展巡察工作。11月22日上午,巡察组在市人大常委会机关召开巡察工作动员会。

会上,巡察组阐述了开展巡察工作的重要意义,通报了本次巡察工作的方法、目标任务、职责权限和监督重点,并提出了明确要求。一要高度重视,充分认识新时代巡察监督的责任使命;二要加强配合,共同完成好市委交给的

政治任务;三要从严从实,切实履行好巡察监督职责。市人大常委会机关党组表态,将以此次巡察为契机,推动机关全面从严治党迈上新台阶。一是深刻认识巡察工作重大意义,坚决贯彻市委关于巡察工作的决策部署;二是主动配合衔接,全力保障巡察顺利开展;三是严守纪律规矩,自觉接受巡察监督。

巡察组还对市人大常委会机关参

会人员进行了问卷调查和党章党规、党的十九大精神基本知识闭卷测试。②⑤

不忘初心 牢记使命

以整改成效回应群众期盼

市港航管理局:练好“三功”促整改

晒整改落实
请群众监督

市港航管理局:

组织人员深入张家港、连云港、太仓港等国家重要中转港口进行考察,积极与当地海事机构对接,于10月30日设立周口港航局驻张家港船舶检验点。在8名派驻业务骨干倾力服务下,我市今年较2018年提前40天完成船舶年检任务。

市城市管理局:

投入500多万元完成了中心城区21条背街小巷升级改造,斥资286万元购买电动环卫车940多辆,减轻一线环卫工人劳动强度,提高清扫效率;新建一类公厕60座,解决群众如厕难题。

本报讯(记者 张艳丽)“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,市港航管理局把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿始终,强化问题导向,不断推动主题教育扎实深入开展。

做精做细延伸服务。针对我市用户的船舶回籍进行年检耗时费力问题,市港航管理局深入走访调研。我市目前共有航运企业18家、货运船舶1816艘,其中900多艘在长江流域从事经营活动。因船舶检验业务目前尚未实现全国范围内信息交互,我市这些在外船舶每年回籍检验来回需要近一个月时间。该局以打通为民服务“最后一公里”为题组织召开会议,专题研

究我市在外船舶年检便利化问题,并组织人员深入张家港、连云港、太仓港等国家重要中转港口进行考察,积极与当地海事机构对接,于10月30日设立周口港航局驻张家港船舶检验点。

在8名派驻业务骨干倾力服务下,我市今年较2018年提前40天完成船舶年检任务。据统计,该船舶检验点的设立,可为900多户船民节约船舶回籍检验产生的交通费300余万元,提高货物运输量约142万吨,帮助船民增加收入约1450万元。

练好内功提振精气神。针对部分分局属单位干部职工纪律涣散、作风松散,系统窗口服务人员、执法人员工作效率

不高、态度简单粗暴等问题,该局通过抓“牛鼻子”的方式,组织刘湾政务分中心、葫芦湾枢纽、大路李枢纽、周口船闸等基层单位分批开展为期15天的军事化训练、业务培训和思想政治教育,全面提升干部职工的规矩意识、纪律意识,取得明显成效。

做实真功完善保障。针对大路李枢纽、葫芦湾枢纽、刘湾政务分中心等8个局派驻单位生活设施简陋、工作条件艰苦的问题,该局积极筹措资金,一次性投入9万元经费改造办公场所的卫生间和浴室,每月投入2万元保障职工就餐,极大提高了干部职工的工作积极性。②③

市城市管理局:办好惠民实事 破解发展难题

本报讯(记者 彭慧)自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,市城市管理局坚持以人民为中心的指导思想,聚焦群众关心关注的民生问题,逐项整改,将党和政府的温暖送到群众的心里。

该局作为“创卫”“创文”主力军,投入500多万元完成了中心城区21条背街小巷升级改造,斥资286万元购买电动环卫车940多辆,减轻一线环卫工人劳动强度,提高清扫效率;新建一类公

厕60座,解决群众如厕难题;成功申报国家第三批城市黑臭水体治理示范城市,使周口被确定为20个城市黑臭水体治理示范城市之一。

针对中心城区道路损毁、市政设施设置不合理等问题,该局修复了八大道、交通大道、人民中路等处坑洼不平的路面,解决了周口大道长期存在的10多处积水点,对常青路进行了重新规划整修,取得了良好社会效果。

川汇区新民北路至永宁路段的路

灯长期不亮,群众摸黑走路意见很大。对此,该局克服道路移交晚、资金不到位等困难,组织人员现场勘察施工,铺设了电缆,接通了电源,点亮了路灯,受到了附近群众的赞扬。同时,该局还针对建设大道(大庆路至周口大道段)路灯电缆缺失、灯头损坏的问题,组织工作人员奋战4天4夜,埋设电缆管道5000米,更换灯具78套,让“失明”近10年的路灯重新亮了起来。②③



“锅底”奋起的领路人 ——记商水县汤庄乡中心校校长戚二中

记者 付永奇 通讯员 许新强

近年来,商水县汤庄乡教育从全县倒数逆势迈入全县先进行列,引发社会关注。提起实现“锅底”奋起的领路人——乡中心校校长戚二中,许多家长、教师、学生和社会人士都伸出大拇指,说他是一个有故事的人。

他是勤奋守时的人。2015年8月,戚二中到全县目标考核倒数第一的汤庄乡中心校任职。他烧的第一把火是严格出勤纪律。中心校工作人员和全乡中小学教师均实行签到制度,出勤情况记入绩效考核。他除外出开会外,均在中心校坚守岗位,每天8小时,雷打不动。即使他父亲肺炎大出血,在周口中心医院住院,他也只在晚上去看望、照顾,没请一天假,没打扰任何人。

他是认真较劲的人。戚二中烧的第二把火是实行周工作清单制度。每周一召开例会,中心校人员一人份清单,上面写着上周工作事项和本周工作计划,依据清单轮流汇报,会后上交存档,并抽专人跟踪问效。在校长管理方面,戚二中更是认真较劲。他每学期都组织中心校人员对全乡23所中小学进行全面督导检查。期末,结合考试成绩、体音美活动开展情况等得出两个量化结果,一个是纯考试成绩的量化,一个是全面

工作的量化,作为评价校长工作的依据。在现任岗位一年以上的中小学校长,全学年量化总分后两名的作表态发言,连续两年后两名或连续三年的予以免职。就这样,在他的认真较劲下,中心校工作效率大幅度提高,很多工作迈入全县先进行列。

他是正直公平的人。人人渴望公平,教师更是如此。戚二中带领工作人员完善各项评比制度,把全乡教师量化排序,作为评优、评先、晋级等工作的依据,使教师评先晋级公开、公平、公正,杜绝人情因素。

他是正直公平的人。戚二中烧的第三把火向“吃空饷”。他采取印发全乡教师清单,实行内部监督;公示教师任教学科,实行社会监督等措施进行治理。措施出台后,请假人员中有送礼的、有托人打招呼的,都被拒绝。个别教师看请假无望,干脆假也不请了。戚二中顶住压力,依法把旷工的教师上报教体局、财政局,停发工资或解除聘用合同。截至目前,全乡已有3人被解聘,7人停发工资,彻底扭转教师队伍松散局面。

他是务实重干的人。戚二中工作

刻苦勤奋,尤其在义务教育均衡发展县创建工作时,他的工作模式变成“五加二”“白加黑”,午餐往往是一碗泡面。经过不懈努力,全乡23所学校办学条件得到明显提升。北坡小学作为全县12所迎检学校之一,于2017年5月18日顺利通过省府验收,教体局通报予以表扬。同年12月4日,教育部“全面改薄”专项督导组到汤庄乡赵桥小学、张楼小学检查,对两所学校的工作给予充分肯定。义务教育均衡发展县创建工作历时两年,戚二中废寝忘食,呕心沥血,长期的劳碌辛苦,使他双耳一度失聪。即使这样,他仍坚守岗位,直到迎检结束。

他是大爱无言的人。在脱贫攻坚中,他带领教职工大力宣传教育扶贫政策,建立精准扶贫“爱心超市”,受到市委、县领导的称赞。汤庄乡教育一步步入全县先进行列。2017至2018学年教育教学工作目标考核,位居全县第4名,被授予“商水县目标管理先进单位”荣誉称号。在2018年春季学期六年级质量抽测中,汤庄乡英语科获得全县第三名的好成绩,秋季学期五年级质量抽测位居全县第四名,取得历史性突破。2018年中招,汤庄乡考入一高、二高85人,创历史纪录。2019年中招,汤庄乡数学位居全县第5名,英语全县第4名。在刚刚结束的2019年秋季期中考试中,汤庄乡又以全县乡镇第一名的成绩荣获“教学质量先进单位”。

“我将带领全乡教职工,牢记使命,砥砺前行,担当作为,为实现全县教育三年争一流的奋斗目标作贡献!”戚二中表示。①⑥